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Czy réwnanie 4% = 2% + 2% 4+ 1 ma dodatnie pierwiastki?
Czy réwnania zlnz = 2 i 2%(1 — 2°) = 1 maja rozwigzania w R?

Pokazaé, ze funkcja monotoniczna na (a,b), majaca na tym przedziale wlasno$¢ Darboux jest na (a,b)
ciaggla.
Zbadaé ciaglosé jednostajng funkcji na podanym zbiorze I:

a) h(z) =sina?, i) I=1[0,77], ii)I=R;

b) u(z) = Inx, i) I =(0,1] ii) I =[1,00)

Wykazaé, ze suma funkcji ciaglych jednostajnie na I jest funkcja ciagla jednostanie na I. Czy twierdzenie
takie jest prawdziwe dla iloczynu? Rozpatrzyé przypadki:

a) I domkniety i ograniczony;
b) I =R.

Funkcja f jest ciagla na p6lprostej [a, 00) i ma skoniczona granice lim f(z). Czy f jest ciagla jednostajnie
Tr— 00
na [a,c0)?
Czy funkcja ciagla na (a,b) i ograniczona na tym odcinku musi by¢ na nim ciagla jednostajnie?
Funkcja f jest ciagla na (a,b) i ma skofczone granice lim+ f(@) i lim f(x). Czy f jest jednostajnie
T—a T—b—

ciggla na (a, b)?

Zbadaé istnienie pochodnej (pochodnych jednostronnych) w podanych przypadkach:

a) f(z) = x|zl zg = 0;
b) g(z) = ¥z, 20=0, z1=1;

¢) h(z) = Vsinz2, 2o = 0;

xksin% dla x#0
d) up(z) = 0 ds -0’ x0=0, k=12

Funkcja f jest okreslona na pewnym otoczeniu punktu a i jest ciagla w a. Czy funkcja g(z) = (x —a) f(x)

ma pochodng w a? Czy istnieje pochodna w punkcie a funkeji h(z) = ¢z — af(x)?

Funkcja f jest rézniczkowalna w punkcie a. Czy istnieje granica lim [n ( fla+ %) —f (a))]? Czy istnienie
n—oo

tej granicy zapewnia istnienie f'(a)?

Podac¢ przyktad funkcji f : R — R, ktéra ma pochodng w punktach z; = —1 i o2 = 1 oraz jest nieciagla
w pozostalych punktach.

Zmalezé f'(x), fi(x), f(x) dla funkcji f(x) = [z]sinmx oraz f(x) = sinm(x — [z]).
Obliczy¢ pochodne (tam gdzie istnieja) nastepujacych funkeji:

W) () = o b) g(x) =In(w+ VI+a2); ) hz) =2 a) u(e) = log,

e) v(z) =In <arc cos %) . f) u(z) = arctg

Korzystajac z twierdzenia o pochodnej funkcji odwrotnej obliczy¢:

a) (ffl): (3) jesli f(z)=a%+a+1; b) (gil)ll(e +1) jesli g(x)=z+Inx;
¢) (1) (1) jesli h(z)=cosz — 3x; d) (u') (2) jesli u(x) = arctg 3z.

1—3:.
1+2’

8) 2(x) = logy, (2" +22);  h) w(z) = a7,



